
Capitolo 1 - Demografia
Tav. 1.09  - Indicatori demografici - Anni 1996 ÷2005

1996 9,6 81,0 36,4 7,1 0,97 42,6 85,2
1997 9,5 85,6 36,4 7,7 0,93 43,1 87,7
1998 9,5 90,3 36,4 7,7 0,97 42,8 90,1
1999 9,2 92,2 35,4 8,0 0,97 42,9 90,9
2000 9,1 97,1 35,3 6,0 0,97 43,5 92,1
2001 9,2 100,9 36,1 7,9 0,97 43,7 92,7
2002 9,5 102,6 37,0 8,1 0,96 43,9 94,8
2003 10,2 105,7 40,1 7,2 0,96 44,5 97,6
2004 9,7 108,8 38,1 7,2 0,96 44,8 98,4
2005 10,0 110,4 39,4 7,5 0,95 45,8 118,7
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Rapporto tra la popolazione di età 60-64 anni e la popolazione di età 15-19 anni. L'indice di ricambio indica le
possibilità di lavoro che derivano dai posti resi disponibili da coloro che lasciano l'attività lavorativa per il
raggiungimento dell'età pensionabile. Quando il valore stimato è molto inferiore al 100% può crearsi un aumento
della tendenza alla disoccupazione dei giovani in cerca di prima occupazione, a causa che pochi anziani rendono
liberi i posti di lavoro entrando nell'età pensionabile. Solitamente oscilla tra il 15% in popolazioni in via di sviluppo e
il 100% e oltre in popolazioni molto mature. Per Nettuno, nell'anno 2005, tale indice era pari a 118,7, ossia circa
119  persone che sono in procinto di uscire dal mercato del lavoro ogni 100 che sono in procinto di entrarvi

Indicatore di rilevanza economica e sociale che rapporta le persone economicamente non produttive, ossia anziani
(64 anni e oltre) e giovanissimi ( di età inferiore ai 14 anni), alle persone in grado di sostenerle con la loro attività (
di età compresa tra i 15 e i 64 anni). Quanto più l'indice si avvicina a 100 tanto più è consistente la parte di
popolazione non lavorativa rispetto a quella lavorativa. Tale indice pari a 45,8 per il 2005 , indica che a Nettuno , a
fronte di 100 persone in età lavorativa ve ne circa 46 in età non lavorativa.
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Numero di nati vivi ogni 1.000 abitanti. L'indice di natalità pari a 10,0 riferito all'anno 2005 indica che a Nettuno
sono nati 10 bambini ogni mille abitanti 
Rapporto tra la popolazione di 65 anni e più e la popolazione fino a 14 anni. L'indice di vecchiaia evidenzia il livello
di invecchiamento di una popolazione. Valori superiori a 100 indicano una maggiore presenza di soggetti anziani
rispetto ai giovanissimi. Tale indice è passato da 81,0 del 1996 a 110, 4 del 2005, ossia da 81 anziani ogni 100
giovanissimi dell'anno 1996 a 110,4 anziani ogni 100 giovanissimi del 2005
Rapporto tra il numero dei nati vivi in un anno e la popolazione femminile in età feconda di età compresa tra 15-49
anni. Indica la tendenza alla riproduzione di una certa generazione. L'indice di fecondità per Nettuno, relativo
all'anno 2005 , indica che 1.000 donne hanno riprodotto 39,4 figli.
Rapporto tra numero dei decessi nell'anno e l'ammontare medio della popolazione residente. Nell'anno 2005 il
numero dei decessi è stato pari a 7,5 ogni mille abitanti.
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Fonte : Comune di Nettuno - Elaborazione dell' Ufficio Statistica su dati dell'Ufficio Anagrafe
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Rapporto tra il numero di maschi e il numero di femmine della popolazione residente.Nell'anno 2005 per Nettuno
tale indice era pari a 0,95, ossia 95 uomini ogni 100 donne, pressochè costante negli ultimi dieci anni.Indice di mascolinità:
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